

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 12 февраля 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.02.2018 При столкновении трех маршруток в Иваново пострадали шесть человек.. Error! Bookmark not defined.	
11.02.2018 В Краснодарском крае погиб рабочий при падении крана	4
12.02.2018 В Якутии рабочий погиб во время уборки снега с крыши	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
09.02.2018 Власти Вологодской области обещают в кратчайшие сроки погасить долги "Стройиндустрии"	4
09.02.2018 Коммунальщики Минобороны обратились к президенту в поисках справедливой оплаты труда	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
09.02.2018 Разгневанные на "Жилищник" дворники Красносельского района пригрозили забастовкой из-за "рабства".....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
12.02.2018 Омуль под запретом: как рыбаки на Байкале ждут безработицу	7
А.Л. КУДРИН	10
10.02.2018 Кабмин обсуждает снижение страховых взносов до 21% и повышение НДС до 21% -Кудрин	10
О.Ю.ГОЛОДЕЦ.....	Error! Bookmark not defined.
09.02.2018 Ольга Голодец поручила министерствам заняться поддержкой СО НКО и ответственных компаний.....	Error! Bookmark not defined.
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
12.02.2018 Антикоррупционные законы РФ не запрещают договоры инвестстрахования жизни - Минтруд.....	11
11.02.2018 Глава Минтруда поручил начать выплаты семьям пассажиров Ан-148	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
11.02.2018 Роструд проведет собственное расследование крушения Ан-148	12
11.02.2018 Роструд организует три пункта для консультаций родственников погибших в получении выплат.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14



11.02.2018 9 человек получили травмы на предприятиях Калужской области в 2018 году (Информация ГИТ)	14
11.02.2018 В прошлом году предприятия республики выплатили почти 800 млн рублей долгов по зарплате (Башкирия. Информация ГИТ).....	15
10.02.2018 Трудовая инспекция начала проверки уральских предприятий фигурантов «Кремлевского доклада»	14
09.02.2018 В Азовском районе трудинспекция оштрафовала работодателя на 120 000 рублей	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
09.02.2018 Владимира Путина просят установить нижнюю границу зарплаты врачей и медперсонала	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
12.02.2018 Крупный бизнес лишат льгот за уход от уплаты НДФЛ	17
12.02.2018 Число безработных на Северном Кавказе сократилось втрое, до 160 тыс. человек - Минкавказ	18
09.02.2018 Получение сведений о зарплатах в режиме онлайн позволит ФСС быстрее начислять пособия	19
09.02.2018 Водители, пилоты и машинисты первыми останутся без работы в России из-за роботов...	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.02.2018

В Якутии рабочий погиб во время уборки снега с крыши

В Якутии рабочий погиб во время уборки снега с крыши. Как сообщили в пресс-службе республиканского следственного управления СК РФ, несчастный случай произошел в Алдане утром в понедельник, 12 февраля.

Во время уборки снега с крыши магазина на одного из рабочих сошла глыба снега с другого здания. Не удержавшись, мужчина сорвался с крыши и упал с пятиметровой высоты. От полученных травм пострадавший скончался на месте.

Сейчас следственные органы проводят проверку по факту произошедшего.

<https://baikal24.ru/text/12-02-2018/kryshi/>

11.02.2018

В Краснодарском крае погиб рабочий при падении крана

В Краснодарском крае произошло ЧП. В Туапсинском районе на дорогу упал кран «Ивановец» на базе КамАЗа. В результате пострадал 43-летний рабочий. Информацию подтвердили в ГУ МЧС России по Краснодарскому краю.

В пресс-службе ГУ МЧС России по Краснодарскому краю информируют о падении автокрана. Происшествие зафиксировано 9 февраля около 13:00 мск. По версии правоохранителей, при проведении дорожных работ на дорогу упал кран «Ивановец». Информацию о трагедии проверяют компетентные органы. Инцидент зафиксирован около пансионата «Шепси».

Правоохранители сообщают о проведении дополнительных расследований по факту ситуации, в которой пострадал 43-летний мужчина. Ему оказана первая медицинская помощь, он находится под наблюдением врачей. На месте ЧП работают специалисты.

<https://vistanews.ru/incident/210835>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.02.2018

Власти Вологодской области обещают в кратчайшие сроки погасить долги "Стройиндустрии"

Правительство Вологодской области примет меры, чтобы вопрос с выплатой более чем 100 млн рублей **долга** по **зарплате** сотрудникам стройкомпании "Стройиндустрия" был решен в кратчайшие сроки. После этого власти смогут решить вопрос обманутых дольщиков "Стройиндустрии", которых насчитывается более 300 человек, сообщили в пятницу в пресс-службе областного правительства.

"Чтобы дольщики "Стройиндустрии" вошли в реестр обманутых, необходимо, чтобы прошел определенный срок с момента остановки строительства. Но даже по истечении этого времени мы не сможем приступить к решению вопроса по достройке домов, пока не будут погашены требования по зарплате. Необходимо очень быстро решить



вопросы, связанные с ревизией активов компании, в оперативном порядке провести необходимые конкурсные процедуры по продаже этих активов, чтобы погасить **задолженность по зарплате**", - процитировала пресс-служба заместителя губернатора Виталия Тушинова, который курирует решение вопросов обманутых дольщиков и погашения **долгов по зарплате**.

Компания "Стройиндустрия" не достроила три многоквартирных дома в Вологде, где в жилье вложились порядка 350 вологжан, было возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

Задолженность "Стройиндустрии" составляет более половины **задолженности по зарплате** в регионе, она оценивается в 193 млн рублей, 98,5% суммы приходится на предприятия-банкроты. На 1 января 2018 года задолженность составила 195,5 млн рублей почти перед 3 тыс. работников в 29 организациях. Ситуация остается напряженной, констатировал на заседании в четверг губернатор области Олег Кувшинников, потребовав от компаний заплатить по счетам и дав поручения принять меры. Муниципальным властям поручено активнее работать с предпринимателями, а ответственным службам - немедленно реагировать на звонки, поступающие на телефон "горячей линии" в правительстве области по вопросам долгов: (8172) 23-02-25.

По данным областной прокуратуры, проблемой региона остается "серая" зарплата. В 2017 году за выплаты "в конвертах" были оштрафованы 23 организации. За последние два года в регионе легализованы более 110 тыс. работников, но еще столько же до сих пор работают "в тени", оценивают в прокуратуре.

ТАСС

09.02.2018

Коммунальщики Минобороны обратились к президенту в поисках справедливой оплаты труда

Проблема финансирования военной коммунальной сферы крайне тяжелая. Минобороны собиралось платить рядовым сотрудникам по 2 тысячи рублей в месяц, а если те хотели большего им говорили, что они «зажрались»

Работники коммунальных предприятий подведомственных Минобороны решили отстаивать свои права на достойную заработную плату. « В общем, мы всей котельной решились и пошли по инстанциям со всеми вопросами, которые нас не устраивают. На данный момент наше обращение в администрацию президента переправлено в МО РФ для разбирательства », - рассказывает одна из работников Елена Тужилина. При этом женщина призывает присоединяться всех не равнодушных к проблемам неудовлетворительно низких зарплат. Желающие, естественно, находятся: «Вчера съездил и подал заявление, никаких сложностей нет, было бы желание. По Питеру прожиточный минимум 17 т. р. а мы получаем по 14 т.р. потому что нет федерального подчинения, одним словом БОЛОТО!», - пишет Владимир Тураш, рабочий ФГБУ «ЦЖКУ» в Санкт-Петербурге.

Проблема финансирования военной коммунальной сферы крайне тяжелая. В мае 2017 года после создания новой структуры, отвечающей за все объекты Минобороны (Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центральное жилищно-коммунальное управление» Министерства обороны РФ), в формате видеоконференции проводилось совещание с региональными отделениями, в рамках которого один из участников поднимал вопрос оплаты труда. На тот момент Министерство собиралось платить рядовым сотрудникам по 2 тысячи рублей в месяц, а если те хотели большего им говорили, что они «зажрались».

Как видно из открытых данных, зарплаты гражданского персонала Минобороны крайне малы. Меньше всего получают те, кто непосредственно обеспечивает быт военных. После появления ФГБУ «ЦЖКУ» уменьшение зарплат отмечено в большинстве регионов России. Средняя заработная плата стала составлять от 10 до 15 тысяч рублей в



месяц. Подобные изменения коснулись и строительных предприятий Министерства. Так, например, в октябре 2017 года несколько сотрудников Главного военно-строительного управления №6 устраивали голодовку из-за невыплат денежных средств.

Созданное «оборонниками» учреждение выплачивает работникам по 5-6 тыс. рублей в месяц вместо 15-35 тысяч, которые они получали ранее в зависимости от занимаемой должности. А если быть точнее, то обещает выплачивать, так как перебои и **задержка заработных плат** стали системной закономерностью. К сожалению, в некоторых отдаленных военных городках работа в котельных является единственным вариантом заработка для гражданского персонала. Поэтому многие вынуждены терпеть сокращения, урезания и задержки выплат - им просто некуда уходить

<http://og.ru/society/2018/02/09/94474>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.02.2018

Разгневанные на "Жилищник" дворники Красносельского района пригрозили забастовкой из-за "рабства"

Группа работников ГБУ "Жилищник" Красносельского района пожаловалась муниципальным депутатам на рабские условия труда. По словам дворников, их заставляют работать в несколько смен без выходных, не разрешают болеть и грозят увольнением в случае жалоб. Об этом пишет в Facebook глава муниципального совета Красносельского района Илья Яшин.

"Обычный рабочий день в муниципалитете, занимаемся текущими делами. Вдруг звонок с охраны: "Тут митинг у дверей. Требуют встречи с Яшиным". Спускаюсь на улицу. Действительно - большая группа мужиков в куртках ГБУ "Жилищник". Перебивают друг друга, кричат, что их держат за рабов и терпеть это больше нельзя", - пишет депутат.

Дворники заявили, что с ноября работают в две-три смены без выходных за зарплату в 20 тысяч рублей. В случае болезни работников вынуждают увольняться, жалобы тоже грозят увольнением. Они также рассказали, что их заставляют бесплатно чистить снег возле местного отделения полиции, а деньги идут начальнику "Жилищника".

Глава управы Сергей Носков попытался успокоить коммунальщиков, заявив, что из-за снегопадов району не хватает людей и ресурсов. В ответ на это **работники** пригрозили **забастовкой**, однако после переговоров с участием Яшина выбрали нескольких коллег в качестве посредников и пообещали сформулировать претензии и жалобы в письменной форме.

Яшин, в свою очередь, пообещал организовать комплексную проверку условий труда в "Жилищнике" и провести специальное совещание с участием депутатов, главы управы, начальника "Жилищника" и представителей трудового коллектива. Руководитель "Жилищника" и начальник управы пообещали не оказывать давления на протестующих.

Подобные ситуации в столице не редкость. В декабре дворники Внуково отказались выходить на работу и собрались у здания "Жилищника" из-за постоянных махинаций с выплатой зарплаты в последние два года. После бунта, обернувшегося задержанием трех рабочих, состоялась встреча с начальством, которое поставило дворникам ультиматум: прекратить себя "так вести" или увольняться.

В сентябре около 200 сотрудников ГБУ "Жилищник" района Сокольники осадили местную администрацию после того, как им стали выплачивать почти вдвое меньше денег, при том что рабочим приходилось трудиться без выходных и



выполнять обязанности не по профилю. После того, как рабочие договорились подать заявление в прокуратуру, им тут же пригрозили увольнением.

В июне на "Жилищник" района Люблино было заведено уголовное дело о мошенничестве: выяснилось, что сотрудники ГБУ похитили более 980 тысяч рублей путем фиктивного оформления на работу "мертвых душ". В 2016 году СМИ описали, как руководство районных ГБУ "Жилищник" присваивает зарплату дворников через подставных сотрудников, а самим дворникам при этом приходится выполнять больший объем работы.

http://msk.newsru.com/article/09Feb2018/rab_krasnosel.html

СОКРАЩЕНИЯ

12.02.2018

Омуль под запретом: как рыбаки на Байкале ждут безработицу

Запрет на промышленную добычу и любительский вылов байкальского омуля, находящегося под угрозой исчезновения, введен с 1 октября 2017 года. **Президент РФ Владимир Путин** на большой пресс-конференции в декабре поручил не допустить **массовых сокращений** и проработать вопрос с **трудоустройством** жителей.

Власти байкальских регионов и рыбаки, занимавшиеся ловлей омуля, рассказали ТАСС, когда начнутся сокращения, почему рыбаков не устраивают **предложения по трудуоустройству** и чем они будут заниматься.

Все хорошо, считают местные власти

Запрет на вылов омуля, уникального вида рыбы, обитающего только в Байкале, связанный с катастрофическим снижением численности его популяции, Росрыболовство ввело в 2017 году. С его появлением нависла угроза над местным населением, для которого ловля омуля является средством заработка, 14 декабря, на большой пресс-конференции **президента РФ Владимира Путина**, сообщил редактор ГТРК "Бурятия" Илья Кошлюнов. Глава государства заявил тогда, что запретительная мера не должна стать причиной потери местными жителями рабочих мест, и по итогам пресс-конференции было дано поручение проработать вопрос.

Уже 15 декабря власти Иркутской области отрапортовали, что запрет на вылов омуля в Байкале не привел к росту официальной безработицы среди населения западного берега озера (в Ольхонском и Слюдянском районах), и предложили создать рыборазводный завод в устье реки Сарма.

Как пояснили ТАСС в пресс-службе правительства Иркутской области, именно на этот завод могут в перспективе устроиться оставшиеся без работы рыбаки. "Сарма является единственным притоком Байкала на территории Иркутской области, куда омуль заходит на нерест. Проект по созданию в ее устье рыборазводного завода предложен по включению в федеральную целевую программу (ФЦП) по охране озера Байкал", - сказал сотрудник пресс-службы.

Власти Республики Бурятия, второго прибайкальского региона, превели анализ ситуации. По данным Агентства занятости населения, пока всплеска безработицы на берегу Байкала нет, а **массовые сокращения** легально работающих рыбаков и рыбообрабочников начнутся в апреле. "По предварительным данным, в 2018 году на рыбодобывающих предприятиях Кабанского и Северо-Байкальского районов Бурятии высвобождение предположительно составит 104 человека", - сообщили в агентстве.



По словам руководителя ведомства Юрия Башкирцева, запрет коснется всего трех организаций. Вместе с тем, доходы в связи запретом могут снизиться и у категории так называемых неформально занятых лиц - это те, кто имели определенный источник дохода от переработки рыбы и торговли ей. "Таких людей сложно посчитать, ориентировочно их будет от 500 до 1 тысячи", - добавил Башкирцев.

Власти Бурятии разработали перечень мер по **трудоустройству** людей, отобрать и одобрить их должен федеральный центр. Как пояснили ТАСС в республиканском агентстве занятости, среди этих мер - профессиональное переобучение, организация собственного дела и другие.

В режиме ожидания

Однако, сами рыбаки к инициативам местных властей относятся скептически. По мнению председателя сельскохозяйственного производственного кооператива (СПК) "Кабанский рыбзавод" Сергея Пушкарева, предлагаемые меры нереализуемы.

"Обещают **трудоустройство** в других населенных пунктах, переезд, вплоть до переобучения на парикмахеров, визажистов. Нас это не устраивает", - говорит ТАСС Пушкарев, 30 лет возглавляющий рыбзавод.

Сейчас на предприятии в селе Посольское трудятся 62 человека, по местным меркам оно градообразующее. "Мы все тут завязаны на рыбалке, у нас добыча и переработка. Сейчас переработку того омуля, который был добыт еще летом (когда запрет еще не действовал - прим. ТАСС), почти закончили, до середины апреля у нас идет подледный лов соровой рыбы, потом начнутся сокращения. Как увольнять людей, семьи которых уже в третьем - четвертом поколениях работают на заводе, не знаю", - признается собеседник.

Не видят спасения в центрах занятости и рыбаки с иркутского берега Байкала. Как пояснил ТАСС занимавшийся вопросом депутат **Госдумы** РФ Михаил Щапов, "люди просто не видят смысла обращаться в Центры занятости населения (ЦЗН)".

"Понять причину низкой активности жителей можно, просто посмотрев список вакансий в районных центрах занятости, - объяснил депутат. - К примеру, в Ольхонском районе 27 **предложений** о работе, и только 6-7 из них не требуют специального образования - разнорабочий, уборщики, гардеробщик, оплата **труда** - от 3 до 9 с небольшим тысяч рублей. В Иркутском районе - чуть больше 100 вакансий, без специального образования - 14, в Слюдянском - более 200, но всюду требуются врачи, медсестры, учителя, бухгалтеры, электрики - явно не те специальности, на которые может претендовать рыбак".

Социальная напряженность

Мэр Ольхонского района Иркутской области Андрей Тыхеев рассказал ТАСС, что власти уже ощущают социальную напряженность в связи с недавним запретом. Люди жалуются в администрацию, просят дать им новые рабочие места, но имеющиеся на **рынке труда** вакансии, по его словам, остаются не востребованными.

"Район нуждается во врачах, учителях - рыбакам эти вакансии подойти не могут, поэтому вставать на биржу **труда** люди просто не видят смысла. Даже ради пособий по безработице: жители острова Ольхон больше потратят на бензин и дорогу, пока будут ездить в райцентр - вставать на учет и затем отмечаться там", - говорит Тыхеев.

Соглашается с этим и Щапов - из поселка Хужир на острове Ольхон до села Еланцы на материке, где есть центр занятости, дорога обходится в 600 рублей. Отмечаться в центре занятости нужно дважды в месяц. В месяц это два потерянных дня и почти половина пособия по безработице.



"По сути, мы имеем типичную сельскую безработицу - официально она не отражена, однако люди живут натуральным хозяйством и, в лучшем случае, сдельными заработками - починить забор, покрасить, привезти-увезти. Самое печальное в этом, что среди такого незанятого населения немало молодежи, - рассказал Щапов.

- Рыбаки на встречах в прошлом году прямо говорили, что старались привлекать в бригады молодых людей, дабы занять их делом, оградить от асоциального образа жизни, а теперь ждут роста мелкой преступности - той, что возникает от безделья".

Смена направления

В агентстве занятости населения Бурятии уверены, что проблема времененная и должна решиться. Предприятия, занятые рыбой, меняют профиль - начинают заниматься торговлей, лесопереработкой или преходят на другие виды рыбы.

"Отдельные предприятия отошли от омуля и перешли на соровую рыбу, другие переключились на переработку океанического сырья, пеляди, поставляемой из других регионов РФ", - сообщил руководитель ведомства Башкирцев.

По словам директора "Кабанского рыбзавода", он рассматривает варианты заняться растениеводством, животноводством, переработкой океанического привозного сырья, выловом другой рыбы - плотвы, сороги, окуня, карася, щуки.

"Но нужна поддержка государства. Если, например, перейти на другую рыбу, прибыли не будет, тут надо, чтобы было, как в советское время - чтобы было дотирование для перекрытия затрат", - считает Пушкарев.

Мэр Ольхонского района Тыхеев предлагает на период действия запрета на вылова омуля увеличить штатную численность подразделений МЧС, Государственной инспекции по маломерным судам и Рыбоохраны.

"На службу в них можно привлечь местных рыбаков, которые, не имея другого источника дохода, оказываются сейчас нарушителями **закона**, - предлагает он. - На сегодняшний день государственные структуры являются, по сути, единственным работодателем для местного населения".

Еще один из вариантов - промышленная добыча нерпы. Однако, как по мнению Пушкарева, так и по мнению Тыхеева, здесь встанет проблема реализации продукции. "Люди, занимавшиеся раньше добывчей нерпы, есть. Есть люди, которые хотят этим заниматься, если разрешат, но возникнет вопрос реализации, если добывать [мер], то куда сбывать?" - говорит Пушкарев.

Сокращение популяции

В начале 2016 года Байкальский филиал Государственного научно-производственного центра рыбного хозяйства опубликовал результаты своего исследования, согласно которому, в 2015 г. на нерест в реки бассейна Байкала зашло около 2 млн рыб, тогда как среднее значение по многолетним наблюдениям - 4,3 миллиона.

Впервые за много лет биомасса омуля уменьшилась в 2008 г. до значений ниже 20 тыс. т, к 2012-2014 гг. - до 15 тыс. т, в 2014 г. показатель составил 13,2 тыс. т, по итогам 2015 г. биомассу омуля можно оценить на уровне 10 тыс. тонн. Динамика сокращения популяции была названа критической с риском полного ее исчезновения в течение нескольких лет.



Причинами сложившейся ситуации ученые называют общую экологическую ситуацию, установившееся маловодье в бассейне Байкала, наблюдающуюся не первый год засуху и браконьерство.

В начале февраля 2018 года замглавы Росрыболовства Василий Соколов высказал мнение о том, что восстановление популяции омуля в Байкале до приемлемых уровней и, соответственно, введение промышленных квот на вылов возможно к 2025 году.

Единственный в истории запрет промыслового вылова байкальского омуля действовал с 1969 по 1982 годы: первые шесть лет существовал полный запрет, в последующие семь лет рыба вылавливалась для научной разведки и экспериментально. После этой меры численность популяции восстановилась и на протяжении более чем двух десятилетий соответствовала норме.

ТАСС - Российские новости

А.Л. КУДРИН

10.02.2018

[Кабмин обсуждает снижение страховых взносов до 21% и повышение НДС до 21% -Кудрин](#)

Правительство РФ рассматривает вариант налогового маневра со снижением страховых взносов с 36% до 21% и симметричным повышением НДС до 21% против предложенной ранее программы 22/22. Об этом сообщил в субботу глава "Центра стратегических разработок" (ЦСР), экс-министр финансов Алексей Кудрин.

"Налоговый маневр - это предложение сократить страховые взносы до 22% (с 36% - прим. ред.). Это налог на зарплату, тем самым предполагается облегчить легализацию зарплат. А эту нагрузку, чтобы бюджетная система ничего не потеряла, перенести на НДС, подняв его с 18% до 22%. Сейчас обсуждается вариант 21/21. Минфин против, так как считает, что на этом эффекте мы теряем, а на 22/22 потерять, вроде бы, нет", - сказал Кудрин.

Он подчеркнул, что пока не спешит поддерживать маневр, так как быстрой легализации теневого сектора не произойдет, а налоговая нагрузка на отрасли сильно перераспределиться.

Ранее Минфин предложил снизить страховые взносы до 22% и увеличить налог на добавленную стоимость (НДС) до 22% при одновременном сохранении существующих льгот по НДС. По мнению ведомства, данная мера послужит для оздоровления российского бизнеса.

При этом министр финансов Антон Силуанов подчеркивал, что предложение ведомства не нашло поддержки у **Минтруда**. Он сообщал, что, с точки зрения финансов, "предложения Минфина безупречны", но у министерств социального блока есть другие соображения.

По словам главы Минфина, окончательные решения по всем налоговым новациям, в том числе налоговому маневру, и по индивидуальному пенсионному капиталу (ИПК) должны быть приняты весной 2018 года, а законы по ним - до следующего октября.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.02.2018

Антикоррупционные законы РФ не запрещают договоры инвестстрахования жизни - Минтруд

Минтруд России подготовил разъяснения относительно возможности заключения договоров инвестиционного страхования жизни лицами, на которых распространяются антикоррупционные запреты, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

В ведомстве рассказали, что по итогам совещания в **Минтруде** с участием представителей Генпрокуратуры, Центрального банка и участников рынка страхования выработана согласованная позиция о том, что "заключение договоров инвестиционного страхования жизни лицами, указанными в части 1 статьи 2 Федерального закона № 79-ФЗ, не может быть отнесено к владению или пользованию иностранными финансовыми инструментами".

В **Минтруде** пояснили, что поводом для разъяснения послужили поступающие в министерство вопросы от государственных органов, организаций и граждан.

"Заключение отдельными категориями лиц договоров инвестиционного страхования жизни не приводит к нарушению запрета владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, установленного Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами", - заявили в **Минтруде**.

РИА Новости. Все Новости

11.02.2018

Глава Минтруда поручил начать выплаты семьям пассажиров Ан-148

Министр труда Максим **Топилин** поручил Пенсионному фонду России установить пенсии по случаю потери кормильца для членов семей погибших пассажиров рейса 6W703 Москва — Орск, разбившегося 11 февраля в Раменском районе Подмосковья. Об этом говорится в сообщении на сайте **Минтруда**.

Роструду поручено расследовать инцидент и установить, «предусмотрены ли коллективными договорами или отраслевыми соглашениями выплаты в связи с несчастным случаем на производстве помимо выплат по обязательному социальному страхованию». Также **Роструд** и Фонд социального страхования России должны обеспечить выплаты родственникам погибших.

Согласно Воздушному кодексу, семьи погибших в авиакатастрофе пассажиров должны получить 2 млн руб. компенсаций, еще 1 млн руб. будут выплачены семьям погибших членов экипажа, находившихся в командировке. Кроме того, родственникам положена пенсия по случаю потери кормильца.

Пассажиры и члены экипажа Ан-148 были застрахованы в «АльфаСтраховании», родственникам погибших будут выплачены 100 тыс. руб.

По данным МЧС, на борту находились 65 человек и шесть членов экипажа. По информации оперативного штаба, при крушении погибли три иностранца — из Азербайджана, Казахстана и Швейцарии, а также трое детей.



Последствия крушения пассажирского Ан-148 в Подмосковье. Фоторепортаж Еще 7 фото Фотогалерея

На месте крушения найдены два тела, «черный ящик» лайнера, обломки самолета и останки людей. Их экспертиза, по словам главы Минтранса Максима Соколова, займет несколько месяцев. Глава МЧС Владимир Пучков ввел режим чрезвычайной ситуации для всех служб, работающих на месте крушения Ан-148. Работает горячая линия: 8-800-775-17-17 и 8-495-644-40-66.

По факту авиакатастрофы Следственный комитет России возбудил уголовное дело по ч.3 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5a80779c9a794776f72cf6ba?from=newsfeed>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.02.2018

Роструд в кратчайшие сроки проведет процедуры для организации выплат после крушения Ан-148

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) в кратчайшие сроки проведет все процедуры для организации страховых выплат после крушения Ан-148, сообщили РИА Новости в пресс-службе ведомства.

«Роструд принимает участие в расследовании крушения Ан-148 в Подмосковье. В настоящее время организована работа по расследованию группового несчастного случая. Устанавливается, кто из находившихся на борту граждан находился при исполнении трудовых обязанностей в момент трагедии», - отметили в пресс-службе.

«Все необходимые мероприятия со стороны Роструда для организации страховых выплат будут проведены в кратчайшие сроки», - подчеркнули в Роструде.

В ведомстве добавили, что для выяснения обстоятельств случившегося Роструд ведет взаимодействие с органами следствия, прокуратурой и МЧС.

Согласно сообщению Росавиации, связь с экипажем Ан-148 «Саратовских авиалиний» рейса 703 Москва-Орск пропала спустя несколько минут после взлета из аэропорта «Домодедово». По предварительным данным ведомства, на борту были 65 пассажиров и шесть членов экипажа.

МЧС России подтвердило, что самолет разбился в Раменском районе Московской области вблизи населенного пункта Степановское (около 35 км от аэропорта «Домодедово»).

Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье о «нарушении правил эксплуатации воздушного транспорта, повлекшем смерть двух или более лиц». Рассматриваются все возможные версии происшествия. На месте работают специалисты экстренных служб, следователи и криминалисты.

Президент РФ Владимир Путин выразил соболезнования родным и близким погибших в авиакатастрофе, в связи с трагедией создана специальная комиссия.

Прайм, ТАСС, РИА Новости, Российская газета



11.02.2018

Роструд организует три пункта для консультаций родственников погибших в получении выплат

Роструд организует три консультационных пункта для оказания помощи родственникам погибших в авиакатастрофе в Подмосковье в получении компенсационных выплат, сообщил глава ведомства Всеволод **Вуколов** в ходе селекторного совещания в МЧС.

"Основной консультационный пункт будет, по нашему мнению, развернут в Оренбургской области, в Домодедово и в Саратовской области будут вспомогательные пункты по организации и консультаций для получения соответствующей помощи", - сказал **Вуколов**.

В пресс-службе Роструда ТАСС сообщили, что ведомство участвует в расследовании катастрофы, и все работы для начала выплат родственникам будут выполнены в кратчайшие сроки. "Устанавливается, кто из находившихся на борту граждан находился при исполнении трудовых обязанностей в момент трагедии. Все необходимые мероприятия со стороны Роструда для организации страховых выплат будут проведены в кратчайшие сроки", - говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

Пассажирский самолет Ан-148 "Саратовских авиалиний", выполнявший рейс из Москвы в Орск, пропал с экранов радаров через несколько минут после взлета в воскресенье из аэропорта Домодедово. Обломки воздушного судна были найдены в районе деревни Степановское Раменского района Подмосковья. На борту находился 71 человек, включая шесть членов экипажа. По последним данным, в результате катастрофы никто не выжил.

ТАСС - Российские новости

09.02.2018

Починок: В России появляется запрос на совершенно новые профессии и компетенции

Одним из важных шагов в поддержке бизнеса в России, которые озвучил Владимир Владимирович, я считаю изменение подхода к профессиональному и высшему образованию, – заявила газете ВЗГЛЯД ректор РГСУ Наталья Починок, комментируя речь Владимира Путина на съезде РСПП.

Профессиональное и высшее образование должно отвечать современным потребностям рынка в квалифицированных кадрах по востребованным направлениям, считает ректор РГСУ Наталья Починок. «Сейчас появляется запрос на совершенно новые профессии и компетенции, и учебные заведения должны своевременно реагировать на него и готовить тех специалистов, которые нужны и бизнесу и государству», – отметила она.

Наталья Починок назвала также важным создание инфраструктуры, позволяющей работодателям и соискателям найти друг друга.

«Хочу отметить позитивный опыт Роструда и Минтруда, которые совместно создали такую современную и эффективную платформу – портал «Работа в России». Это общедоступная база вакансий, которая имеет социальную направленность и дает возможность найти работу в любом регионе России», – поделилась своими взглядами ректор.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, в пятницу президент Владимир Путин принял участие в работе отчетно-выборного съезда РСПП. Президент, в частности, пообещал в послании Федеральному собранию затронуть тему создания условий для работы бизнеса в России.



«Мы продолжим улучшать деловой климат в России, формировать комфортные условия для инвестиций в новые производства, в создание качественных рабочих мест, устранять барьеры в регуляторике, развивать инфраструктуру. И конечно, будем настраивать систему профессионального, высшего образования на потребности отечественной промышленности, сельского хозяйства, других отраслей», - цитировал Путина сайт Кремля.

«Планирую подробнее поговорить обо всем этом и в Послании Федеральному собранию, – пообещал глава государства. – А сегодня, конечно, с удовольствием послушаю ваши мнения, ваши оценки, предложения по поводу того, как мы вместе с вами должны строить работу».

Как отмечали участники съезда, партнерские отношения между государством и деловым миром складываются, когда у них есть общая стратегическая цель, а именно – работа на будущее страны, ведь сильной России нужен сильный, стратегически мыслящий, национально ответственный бизнес. Причем, и бизнесу, и национальному капиталу нужна стабильность. Представители бизнеса отмечали, что готовы включиться в реализацию планов Путина по прорывному развитию страны.

<https://vz.ru/news/2018/2/9/907622.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.02.2018

Трудовая инспекция начала проверки уральских предприятий фигурантов «Кремлевского доклада» (Свердловская область)

Государственная инспекция по труду начала проверки свердловских предприятий, принадлежащих российским олигархам.

Так в феврале специалисты Роструда проверят соблюдение ТК на компаниях, связанных с Виктором Вексельбергом и Дмитрием Пумпянским. Речь идет о компаниях ООО «ТМК-ИНОКС» – предприятие специализируется на производстве труб из нержавеющих марок стали, и ООО «СУАЛ-Кремний-Урал» – специализируется на выпуске кремния технического и рафинированного.

Кроме того, в марте проверке соблюдения трудовых прав сотрудников подвергнутся предприятия АО «Уралэлектромедь» и ООО «УГМК-сталь», принадлежащие бизнесменам Андрею Козицыну и Искандеру Махмудову.

Отметим, что проверки носят плановый характер, однако в условиях нервозности большого бизнеса из-за возможного введения санкций, можно предположить, что предприятиям фигурантов «Кремлевского доклада» и соблюдению прав рабочих будет уделено особое внимание.

<https://newdaynews.ru/ekb/627764.html>

11.02.2018

9 человек получили травмы на предприятиях Калужской области в 2018 году (Информация ГИТ)

В 2017 году в регионе производственные травмы получили 53 человека

В Калужской области на 1 февраля 2018 года произошел один групповой несчастный случай, 3 **несчастных случая на производстве** с тяжелым и 1 со смертельным исходом. Получили травмы 9 человек, из них 3 с тяжелым и 1 со



смертельным исходом. Также смертельный случай произошел при дорожно-транспортном происшествии в ОАО "Мосмедынъагропром". Об этом 11 февраля сообщает корреспондент ИА REGNUM по информации региональной Государственной инспекции труда.

Напомним, в 2017 году в Калужской области 53 человека получили производственные травмы. В регионе произошло два групповых несчастных случая, 35 **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и 7 - со смертельным исходом.

В частности, смертельные случаи произошли в организациях: ООО "Электрощит-К", ООО "Регионстрой", ООО "Строительно-подрядные работы", ООО "Кировская керамика" и ООО "ТД ЛТМ".

Между тем, как сообщало ИА REGNUM, по состоянию на 1 июня 2017 года Калужская область заняла первое место в Центральном федеральном округе по самой низкой удельной численности пострадавших на производстве со смертельным исходом. Этот показатель составил 0,027 в расчете на 1000 работающих. Также на четверть в регионе снизилось общее число пострадавших, утративших трудоспособность.

<https://regnum.ru/news/accidents/2378970.html>

11.02.2018

В прошлом году предприятия республики выплатили почти 800 млн рублей долгов по зарплате (Башкирия. Информация ГИТ)

В 2017 после вмешательства Гострудинспекции Башкирии региональные предприятия выплатили 786 млн рублей долгов по зарплате, что на 259 млн больше, чем годом ранее. Однако полностью избавиться от задолженности перед работниками компаниям не удалось. По данным на 1 января, сумма достигает почти 500 млн и, по словам руководителя Гострудинспекции Татьяны Астрелиной, скорее всего, увеличится: «Я полагаю, что будет определенный рост, поскольку после январских праздников к нам обратились работники Уфимского фанерного комбината и Уфимского фанерно-плитного комбината, было около ста обращений. Причем это и коллективные обращения, там мы увидели значительные долги по заработной плате. На обе организации приходится свыше 60 миллионов долгов по оплате труда. Это порядка 1,5 тысячи работников, которые своевременно не получили за декабрь, ноябрь и даже за октябрь».

Чаще всего работодатели оправдывают задержку зарплаты финансовыми трудностями на предприятии. Почти 70% компаний-должников в Башкирии являются банкротами, причем в отношении многих из них процедура банкротства растягивается на годы, подчеркивает Астрелина: «Наиболее яркий пример – это «Стерлитамакская строительная компания», где процедура банкротства длится с 2010 года и не завершена до сих пор. Это наиболее тяжелая категория работодателей, и здесь нам огромную помочь оказывает управление Росреестра, которое непосредственно контролирует деятельность арбитражных управляющих. В части погашения долгов я бы хотела отметить, что в прошлом году мы начали тесно взаимодействовать со следственным комитетом. В итоге по фактам невыплаты заработной платы начались аресты и задержания. Благодаря нашей работе со следственным комитетом нам только в декабре удалось погасить около 100 миллионов рублей долгов по зарплате».

Сотрудничество с различными ведомствами республики помогло Гострудинспекции расширить список проблемных компаний. Если раньше в нем было 50-60 предприятий-должников, то теперь более 160.

<http://bfmufa.ru/news/day/v-proshlom-godu-predpriyatiya-respubliki-vyplatili.html>



09.02.2018

В Азовском районе трудинспекция оштрафовала работодателя на 120 000 рублей

Штраф в 122 тысячи рублей придётся заплатить руководителю УМП ЖКХ Кулешовского сельского поселения. По данным проверки Гострудинспекции Ростовской области, предприятие не обеспечивало работнику безопасные условия труда, о чём последний и заявил в инспекцию.

В ходе проверки обращения выявлены нарушения работодателем своих обязанностей по обеспечению безопасных условий труда, сообщили в ведомстве.

Работодатель не только не выдал работнику СИЗ (средства индивидуальной защиты) для защиты от производственных загрязнений и механических воздействий, но и не выполнил требования межотраслевых правил обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.

— Кроме того, работник, занятый на работах с вредными и опасными условиями труда, не прошёл обязательный предварительный и периодические медицинские осмотры, — сообщили в пресс-службе Гострудинспекции по Ростовской области.

По результатам проверки руководителю УМП ЖКХ Кулешовского сельского поселения выдано предписание об устранении выявленных правонарушений, сумма административного штрафа за которые составила 122 тысячи рублей.

http://www.ruffnews.ru/azov/V-Azovskom-rayone-Gostrudinspeksiya-oshtrafovala-rabotodatelya-na-120-tysyach-rublej_37824

ПРОФСОЮЗЫ

09.02.2018

Владимира Путина просят установить нижнюю границу зарплаты врачей и медперсонала

Принять норму, согласно которой гарантированная заработная плата врача на одну ставку не может быть ниже размера 150% средней заработной платы по региону, а среднего медицинского персонала - не меньше 100%. Письмо с таким **предложением** направили в адрес **Президента РФ** Владимира **Путина** Гильдия защиты медицинских работников и Межрегиональный профсоюз работников здравоохранения "Действие".

Авторы письма напоминают, что, согласно подписанному главой государства в мае 2012 года указу, к 2018 году доходы врачей должны были вырасти до 200% от средней зарплаты по региону, среднего и младшего медицинского персонала - до 100%. По данным официальной статистики, сумма среднего оклада высококвалифицированного работника медицинской сферы составила по итогам 2017 года 56 445 рублей.

Однако проведенное гильдией совместно с профессиональным медицинским сообществом "Врачи РФ" масштабное исследование, в котором приняли участие более 8 тыс. врачей 34 специализаций из 85 регионов РФ, показало результаты, отличающиеся от этих цифр. Средний полный доход российского врача (вне зависимости от региона и специализации, по совокупности всех ставок и доплат) составляет 42,2 тыс. руб. Вместе с налогами врачи получают 46,8 тыс. руб., что на 10 тыс. руб. меньше официально заявляемых цифр.



Но главное то, каким способом достигается даже этот уровень дохода, возмущаются правозащитники. Согласно опросу средняя ставка врачей без доплат составляет всего лишь 13,8 тыс. руб., с доплатами на одну ставку - 26,3 тыс. руб. Врачи всех специальностей вынуждены брать дополнительные ставки, чтобы выживать. В среднем они труждатся на 1,45 ставки. Среднее количество рабочих дней составляет 5,37 в неделю, рабочих часов - 47,23 в неделю. Хотя по Трудовому кодексу РФ рабочая неделя медработника не должна превышать 39 часов в неделю, а по отдельным специальностям установлены еще меньшие нормы.

"Заставляя медиков перерабатывать и совмещать должности из-за низкой заработной платы, государство создало систему нарушений санитарных правил, отраженных в ТК РФ в виде ограничения продолжительности рабочего времени. Это приводит не только к синдрому профессионального выгорания и уходу из профессии, повышенной смертности среди врачей, но и к опасности для пациентов, поскольку врач с хронической усталостью не может оказывать качественную медицинскую помощь", - говорится в обращении. В нем также указывают на практикуемую порочную методику отчетности: размер средних зарплат медработников исчисляется не на ставку, а на физлицо (с учетом внутреннего совместительства и других переработок). На отчетность влияют и повышенные зарплаты представителей административно-управленческого аппарата медучреждений, часто связанные с доходами от внедряемых коммерческих услуг.

"Таким образом, имеется манипуляция цифрами. Показатели, заложенные в указе Президента РФ, достигаются не за счет повышения заработной платы медработников, а за счет увеличения их трудовой нагрузки. Администрация медучреждений в целях экономии на фонде оплаты труда оказалась заинтересованной в сокращении медперсонала", - отмечают авторы обращения, убежденные, что все это способствует росту дефицита врачей, среднего и младшего персонала.

"Мы считаем недопустимой сложившуюся ситуацию и просим принять меры к ее исправлению, - сказано в письме Владимиру Путину. - В частности, необходимо принять норму о том, что гарантированная заработная плата врача на одну ставку не может быть ниже размера 150% средней заработной платы по региону, заработная плата на одну ставку среднего медицинского персонала не меньше 100%. Притом, что средние размеры зарплаты врачей, младшего и среднего медперсонала должны быть сохранены согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597".

<https://medvestnik.ru/content/news/Vladimira-Putina-prosyat-ustanovit-nijnuu-granicu-zarplaty-vrachei-i-medpersonalu.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.02.2018

Крупный бизнес лишат льгот за уход от уплаты НДФЛ. Олег Шеин предлагает наказывать нарушителей трудового законодательства лишением налоговых льгот.

В Госдуме подготовили **законопроект**, предлагающий наказывать лишением налоговых преференций компании, не оформляющие официальные отношения с сотрудниками. По мнению разработчиков, инициатива пополнит государственный бюджет и улучшит ситуацию на **рынке труда**, пишет "Парламентская газета".

Автор новой законодательной инициативы, член комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Олег Шеин ("Справедливая Россия") предлагает наказывать нарушителей трудового законодательства лишением налоговых льгот.



"Смысл **законопроекта** очень простой: если проверка выявила, что либо более 10 процентов персонала, либо более 100 работников заняты неофициально, то в отношении этой компании нужно отменить все налоговые преференции. Пусть она в течение года платит налоги по обычной программе, без каких-либо льгот. Потому что укрывательство от налогов не должно оставаться безнаказанным", — рассказал "Парламентской газете" депутат.

Шеин отметил, что, по данным Счётной палаты, крупный капитал в России получает ежегодные налоговые льготы на сумму 9,5 триллиона рублей. При этом огромная доля работников в таких компаниях работает неофициально. И это формирует проблему как для самих работников (поскольку они не могут обеспечить себе будущую пенсию), так и для бюджета. Инспекция по **труду**, прокуратура и суды регулярно выявляют таких нарушителей, но ситуация от этого не становится лучше.

Законопроект Шеина вносит **поправки** в статьи Налогового **кодекса** РФ, содержащие сведения о введении и отмене специального налогового режима. В настоящее время документ ждёт официального заключения Правительства, и, по словам законодателя, «с высокой степенью вероятности» поступит в **Госдуму** в конце февраля — начале марта.

В настоящее время в РФ без оформления **трудовых отношений** работают, по разным оценкам, от 23 до 35 миллионов человек. В результате Фонд социального страхования, Пенсионный фонд и местные бюджеты ежегодно теряют около 4 триллионов рублей. Между тем наказание за такое нарушение составляет всего от одной до пяти тысяч рублей для физических лиц и от 30 до 50 тысяч для юридических лиц. В результате многим компаниям оказывается выгодней заплатить штраф и продолжить уклоняться от уплаты подоходного налога, чем оформлять **трудовые отношения** как положено.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4714628>

12.02.2018

Число безработных на Северном Кавказе сократилось втрое, до 160 тыс. человек -Минкавказ

Число безработных на Северном Кавказе сократилось в три раза за последние три-четыре года. Об этом в понедельник сообщил в интервью программе "Поздняков" на телеканале НТВ министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов.

"Если три-четыре года назад у нас (на Северном Кавказе - прим. ТАСС) количество безработных было около полумиллиона человек - 450-460 тыс. человек, то сегодня у нас эта цифра - 160 тыс. человек", - сказал он. Кузнецов также отметил, что несмотря на положительные изменения, уровень безработицы в регионе все равно остается высоким. "Коэффициент безработицы у нас 3% составляет, хотя в среднем по стране - 1%", - добавил министр.

Кузнецов также отметил позитивные изменения демографических показателей. "Если по стране коэффициент смертности больше 12% на 1 тыс. человек, то на Кавказе он [составляет] 7,6%, в прошлом году был 7,8%..." - сказал он.

"Очень важный барометр - это младенческая смертность. До этого было 20%, недавно было 10% - сейчас показатель 7,7%", - заключил глава Министерства РФ по делам Северного Кавказа.

По данным **Минтруда**, число безработных россиян по состоянию на декабрь 2017 составило 3,9 млн человек или 5,1% рабочей силы.

ТАСС - Российские новости



09.02.2018

Получение сведений о зарплатах в режиме онлайн позволит ФСС быстрее начислять пособия

Фонд социального страхования (ФСС) планирует получать информацию о заработках граждан в режиме онлайн, чтобы автоматизировать систему начисления пособия по временной нетрудоспособности и других выплат. Об этом заявил в пятницу заместитель главы ФСС Евгений Писаревский на конференции "Новые технологии и правоприменение", который проходит в Общественной палате.

"Мы планируем, нас поддерживают на различных уровнях, в том числе Минэкономразвития, **Минтруд**, для того, чтобы нам получать в режиме онлайн информацию о заработке. Тогда все пособия и пенсионного фонда, и для нас, будут автоматизированы и начисляться по факту нетрудоспособности. И больничные, и выплата пособий будет осуществляться мгновенно", - сказал он.

Замглавы ФСС напомнил, что с июля прошлого года в России узаконены не только бумажные больничные, но и электронные. Это облегчает взаимодействие работодателя, работника и ФСС.

TASS - Российские новости

09.02.2018

Водители, пилоты и машинисты первыми останутся без работы в России из-за роботов

Министр транспорта России Максим Соколов заявил, что из-за внедрения новых технологий могут остаться без работы водители, пилоты и машинисты. Об этом сообщает RNS.

"Мы должны уже думать о переквалификации тех людей, которые в ближайшем будущем освободятся от традиционных специальностей. У нас только почти 7 миллионов профессиональных водителей, большое количество пилотов авиации, машинистов поездов. И в следующем десятилетии эти люди останутся без основной своей работы. И вопрос переквалификации... тоже должен быть в фокусе вузовского образования", -- сказал Соколов

Он также подчеркнул, что транспорт будущего потребует подготовки профессионалов в неожиданных отраслях, таких как интернет и беспилотные транспортные средства.

Ранее вице-премьер Ольга **Голодец** предложила заменить неэффективных рабочих машинами, пишет 47News.

Выборгские ведомости (Ленинградская область)